

# 联合国工发组织工业发展理事会第 52 届会议 中方发言

(2024 年 11 月 25-27 日)

## 议题 7：第三个非洲工业发展十年

中方注意到，工发组织积极参与“第三个非洲工业发展十年”（IDDA3），帮助非洲加快在农产加工、贸易能力、循环经济等领域发展。中方一直以实际行动支持工发组织实施 IDDA3，在人员配备、经验分享、资金支持等方面作出贡献。中方积极支持工发组织实施国别伙伴关系方案（PCP），目前 PCP 已在 10 个非洲国家实施，为非洲国家的包容及可持续工业发展发挥了积极作用。我们呼吁更多成员国为 PCP 提供资金支持，也期待秘书处就 PCP 的优化和进一步发挥作用提出更好的建议。

作为南南合作的重要组成部分，中方积极支持非洲工业发展，通过中非“八大行动”“九项工程”全面加强对非合作并取得丰硕成果。2023 年，中非贸易规模屡创新高，对非投资稳步增长，中非基础设施合作成效显著，一系列标志性工程和“小而美”项目带动了当地社会经济发展，同时通过新兴领域合作弥合发展鸿沟。今年 9 月在北京举行的中非合作论坛峰会上，中国和非洲的整体关系提升为新时代全天候命运共同体。习近平主席提出的推进非洲现代化“十大伙伴行动”，将进一步为中非合作指明方向、提供遵循。在 11 月

初的“世界无饥饿大会”期间，作为中非合作论坛峰会重要成果的“中国—非洲（埃塞俄比亚）—联合国（工业发展组织）合作示范中心”挂牌成立，中方愿与工发组织及非洲国家加强合作，更好利用该中心为推动非洲工业发展发挥更大作用。

中方愿与工发组织和各方携手，通过务实合作，高质量共建“一带一路”，积极落实全球发展倡议，帮助非洲国家早日实现现代化。